

ОТЗЫВ

на автореферат Рахматова Бахрома Ахмаджоновича на тему «Зухури Туршези и традиция написания сакинаме в XVII-XVIII веках», представленную на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (таджикская литература).-Душанбе, 2018.-25 стр.

Хамрият, то есть винная поэзия, там где «поэт говорит в такой тематике, как виночерпий, бокал, чаша и кубок, вино и кабак ... и в полной мере о вине и распитии вина», внесла в персидско-таджикскую поэзию весомый вклад. На протяжении почти тысячелетия персидско-таджикской литературы, начиная праотцом персидского стиха - Рудаки и до Туграла Ахрари, в литературе XX века начиная в Айни и до современных молодых поэтов, нельзя найти поэта, не сказавшего стиха во славу вина и чаши. Сакинаме, также входящий в число винной поэзии, имеет древнюю историю, традиции которого продолжают по сей день. Несмотря на тот факт, что по вопросу исследования сакинаме персидско-таджикской литературы осуществлены многочисленные исследования, до сих пор остаются некоторые уникальные произведения данного жанра, написанные отдельными поэтами. В связи с этим, выбор темы Рахматова Бахрома Ахмаджоновича по изучению «Сакинаме» Зухури и традиций данного жанра в определенный исторический период является важным и актуальным.

Автореферат диссертации состоит из введения, трех глав и семи разделов, заключения и списка использованной литературы. Названия глав и разделов отражают основные направления и качество научной работы. Содержание диссертации построено таким образом, что охвачены все аспекты исследуемого вопроса. Структура автореферата диссертации соответствует особенностям и характеру исследуемых вопросов. Во введении, трех главах и заключении изучены теоретические и практические аспекты темы диссертационной работы. Во введении обоснованы актуальность избранной темы и степень ее изученности, цели и задачи исследования, новизна исследования, теоретическая и практическая значимость исследования. Автор осуществил исследование на основании историко-сравнительного метода и опирался на научные достижения отечественных и зарубежных ученых.

Рахматов Бахром изучил тему всесторонне, внимательно и на основании точных фактов и сведений, вследствие чего достиг желаемого результата. В связи с тем, что целью автора диссертации является всестороннее исследование избранной темы, он обоснованно разделит диссертацию на

соответствующие главы и разделы, вследствие чего ни один аспект не остался без внимания. Такой метод исследования в последние годы присущ многим мировым востоковедам и иранскому литературоведению, так как является лучшим путем поиска истины и достижения цели исследователя.

Можно с уверенностью утверждать, что автор диссертации достиг поставленной цели, однако внимание к некоторым недостаткам работы увеличит научную ценность диссертации:

1. Не все статьи, имеющие отношение к исследуемой теме, полностью рассмотрены. Автору следовало наряду с сакинаме, также уделить большее внимание развитию винной поэзии, частью которой является сакинаме.

2. Если наряду с другими особенностями исследуемого произведения автор также обозначил и его литературный аспект, то есть провел сравнительное исследование ценности сакинаме Туршези с другими сакинаме в литературном аспекте, научная ценность диссертации возросла бы во много раз.

Однако, несмотря на некоторые недоработки, диссертация Рахматова Бахром Ахмаджоновича является завершённым научным исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и автор достоин присвоения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 - Литература народов стран зарубежья (таджикская литература).

Доктор филологических наук, профессор,
старший научный сотрудник отдела
классической литературы Института
языка и литературы имени Рудаки
Академии наук Республики Таджикистан

Исрофилиё Шарифмурод

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Дехи Боло, 162,
e mail: isrofilniyo@mail.ru
тел.: (+992) 900 90 96 96
07.06.2018.

Подпись Исрофилиё Ш. заверяю
Начальник ОК Института языка и литературы
Имени Рудаки АН РТ



Муродова Ситора

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, пр. Рудаки, 21
e mail: Hurshedah@mail.ru
тел.: (+992) 934013033
07.06.2018.